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Aufgabe 1 

Im Metallwerk Matthias Heine GmbH in Berlin, sind vier Angestellte beschäftigt. Die folgende Tabelle 
weist für den Monat Januar das jeweilige Bruttogehalt und die persönlichen Daten der Angestellten 
aus; alle Angestellten entrichten Kirchensteuer und sind über 23 Jahre. 

Nr. Name Tarifgehalt Familienstand Sonstige Hinweise 

1 W. Heine 2.988,50 € Ledig, keine Kinder  

2 A. May 2.988,50 € verheiratet, keine Kinder St.-Klasse V für Ehefrau 

3 G. König 2.988,50 € verheiratet, 1,0 Kinder-Freibetrag St.-Klasse IV für Ehefrau 

4 P. Meyer 2.988,50 € verheiratet, 1,0 Kinder-Freibetrag St.-Klasse V für Ehefrau 

1. Bestimmen Sie für jeden Angestellten die Lohnsteuerklasse. 
2. Ermitteln Sie anhand der nachstehenden Lohnsteuertabelle für jeden Angestellten, 

a. die Lohnsteuer 
b. den Solidaritätszuschlag und 
c. die Kirchensteuer 

Nr. Name Steuerklasse Lohnsteuer Solidaritätszuschlag Kirchensteuer 

1 W. Heine     

2 A. May     

3 G. König     

4 P. Meyer     
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Aufgabe 2 

1. Berechnen Sie für die in Aufgabe 1 genannten Angestellten W. Heine, A. May, G. König und P. 
Meyer die Sozialversicherungsbeiträge. 

2. Wie viel € Nettogehalt werden den vier Angestellten überwiesen? 

 W. Heine A. May G. König P. Meyer 

Gehalt     

 

Steuerliche Abzüge  

Lohnsteuer     

Solidaritätszuschlag     

Kirchensteuer     

= Summe      

 

SV-Beiträge  

Krankenversicherung     

Pflegeversicherung     

Rentenversicherung     

Arbeitslosenversicherung     

= Summe     

 

Bruttolohn     

- Steuerrechtl. Abzüge     

- SV - Beiträge     

= Auszahlbetrag     

 

Beitragssätze: 

Krankenversicherung:  15,5  % (inkl. Zuschlag 0,9 % Arbeitnehmer) 
Rentenversicherung;  19,9% 
Pflegeversicherung:  1,95 % (eventuell Zuschlag 0,25% Arbeitsnehmer) 
Arbeitslosenversicherung: 3,0% 
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